

拆违“动真格” “走心”做工作 高新区集中行动拆除7处违法建设

文/图 记者 伊巍 陆晓茜
通讯员 李智 胡国胜

晨报淄博10月24日讯 去年4月份以来,高新区城市住宅小区违法建设治理行动使多个小区的环境得到了有效改善,同时也使违法建设整治行动更加深入人心,建设干净整洁、美丽和谐的家园势在必行。近日,高新区治违办又在国信国际公馆和颐和花园两个小区开展了违法建设集中拆除行动,经过两天的细致工作,依法拆除7处违法建设。

10月22日,高新区治违办、综合行政执法局、公安、规划、国土、四宝山街道办事处、植物园社区等部门联合开展违法建设拆除行动,拆违人员开着重型机械进入国信国际公馆,令违建业主感受到,这一次拆违“动真格了”。

国信国际公馆小区内违法建设类型多为利用平台或阳台,加盖阳光房,将自家窗户封闭在内。这种行为不仅侵占了公共空间,侵犯了小区内其他居民的利益,还给小区的居民带来了安全隐患。

此次拆除行动前,高新区治违办已按照相关规定提前将违法建设在小区内进行了公示,并对违建业主下达了告知书。

“我家阳台本就漏水,这么重的机器放在这里肯定不行!”尽管高新区治违办针对此次空中拆违的特点及违建户的情况,提前摸底,制定了“一幢一方案、一户一方案”,但还是随时会发生各种意外情况。为了确保拆除万无一失,不让业主受损失,拆违人员现



工作人员在国信国际公馆拆除违法建设。



工作人员在颐和花园拆除违法建设的阳光房。

场更改方案,放弃大型器械,改为人工拆除。

“违法建设拆除牵扯到居民的切身利益,所以我们会提前做好大量工作,做宣传、讲政策,让居民心服口服。拆违的过程中,也会尽量做到保障违建业主的利益,尽量让他们心里过得去。”高新区治违办的一名负责人表示,拆违工作是一块“硬骨头”,刚开始,业主抵触,连门都不给开,执法人员只能找楼长、亲属、同事、朋友帮忙做工作,一次不行两次,两次不行三次,一个星期能去四

五趟。在拆违过程中,执法人员想尽各种办法,深入细致地开展工作。尽管同意拆违,但违建业主提出的拆除方案往往会加大拆违难度,拆违人员都会“走心”地把工作做到位。当居民看到了小区的变化,提升了幸福感,治违办和社区工作人员觉得,做的所有努力都是值得的。

10月23日,高新区治违办、综合行政执法局、公安、规划、国土、四宝山街道办事处等部门再次联合开展违法建设拆除行动。集中行动前期,工作人员经过全

面摸底调查,依据有关程序,在颐和花园各处违章建筑张贴《责令整改通知书》,告知违建所有人限期整改到位,部分违建已被居民自行拆除。虽然部分居民进行了自拆,但不少违建的居民仍存在观望态度和侥幸心理。为了更好地体现公平正义,维护绝大多数群众的利益,恢复小区原貌,对该小区进行集中拆除。

“所有违建一举拆除,立竿见影还小区居民一个干净整洁的生活环境,心里亮堂多了。”随着违建的拆除,小区环境得到了大幅

改善,围观的业主连连称赞。

在两天的集中拆违行动中,高新区治违办、综合行政执法局、公安、规划、国土、四宝山街道办事处、社区多部门密切联动,依法拆除7处违法建设。这次集中行动,让不少违建业主受到强烈震慑,已开始自拆。连续开展集中拆违行动,有力地震慑了违建行为,取得明显成效。据了解,高新区将继续保持拆违高压态势,加大集中拆除力度,凡是属于违法用地和违法建设的,发现一处、查处一处、拆除一处。

朱彦夫:带领乡亲脱贫致富



记者 曹连东
通讯员 张琦

10月的淄博市沂源县张家泉村,漫山果树的枝头上热闹起来,挂满一个个“沂源红”苹果。看到当年的荒山生机勃勃,村民们过上了好日子,曾经的村党支部书记朱彦夫满怀欣慰。

“他说要换换老百姓的地瓜干肚子,就是让吃地瓜干的村民,以后改成吃玉米和小麦。”沂源县张家泉村村民所说的他,就是朱彦夫。

朱彦夫1947年参军,经历战斗上百次,在抗美援朝战场上失去了四肢和左眼,10次负伤,3次荣立战功。1956年春,一级因战残疾军人朱彦夫回到了阔别9年的故乡——沂源县张家泉村。

朱彦夫刚到张家泉村时,条件异常艰苦,缺水少水,三条深沟把村子分得七零八落,朱彦夫拖着十几斤重的假肢,拄着拐杖翻山越岭,自创了“站着走、跪着走、爬着走、滚着走”四种走路法,走遍了村里沟沟坎坎,挨家挨户了解老百姓的情况。为了改变现状,1974年冬,朱彦夫带着村民,利用冬季农闲时节,从村外运来石头,采用



2017年朱彦夫重回战斗过的小山村。资料照片

拱形大桥原理,在沟上建了石拱涵洞,将祖祖辈辈荒着的大沟,建成了平展的耕地。“遇到大水的时候,水就从桥底下走了,既防洪又能保住地,一举两得。”朱彦夫的这一做法得到了村民的一致好评。

此后的20多年里,张家泉村填平了3条深沟,新增粮田200多亩;先后打出9口水井和3

眼大口井,修了1500米水渠。那些年,朱彦夫冬闲时节带头下地打井,井水、汗水、血水将假肢死死冻在身上。

朱彦夫认为,脱贫先脱盲。全村700多口人,大多是文盲,朱彦夫腾出家里四间草房中的一间,说服母亲,用母亲做寿器的木板做书架,自费买书,甚至办起了全村历史上第一个“图

书馆”。发现村民们读不懂书,他又开始张罗着建夜校,自己拄着双拐步行到两里地外的教室当教员。

朱彦夫还带人开辟了40多亩果园,绿化了千亩荒山。张家泉村虽然有个“泉”字,但十年九旱,村民生活用水都困难,更不用说用水浇地了。朱彦夫去县城请来水利工程师帮助测量和规划选址,修建水池和水渠,实现了生活用水及灌溉浇田的梦想。

尽管生活艰辛,朱彦夫依然活泼乐观。他当村支书的时候,自己编快书、写歌词、说相声、演小品、吹口琴,农闲的时候,他就自己编歌领着大家唱,还在村里编排话剧。

25年的村支书生涯,朱彦夫兴办学校、发展教育;他发动群众填沟造田、兴修水利、架电修路、种植林果,千方百计发展农业,历经艰难,终于带领乡亲们走上了致富之路,过上温饱殷实的好日子。

“我当了一辈子‘小偷’,14岁偷着去参军,从疗养院里偷着回家,当村支书也是瞒着家人偷着干上的。晚上想出门查看工程,老伴、子女都不让,我就偷着去。见熟人就躲到庄稼地里,要让他们发现了就背着你、推着你,你就看不到想看的了,就不自由了。”在朱彦夫心里,“偷着去”是一种幸福。

淄川、沂源检察部门公布7起案情 产销有毒有害食品 当事人一审获刑十年

记者 马冠群 报道

晨报淄博10月24日讯 记者今天从淄博市检察部门获悉,淄川、沂源检察部门公布7起案情,其中多人涉嫌职务犯罪被依法批准逮捕或被提起公诉。

根据案件公布情况,近日,淄川区商务局原党组书记、局长刘汝根涉嫌贪污一案,由淄川区监察委员会调查终结,移送审查起诉。淄川区人民检察院经审查,依法以涉嫌贪污罪对刘汝根作出逮捕决定。

近日,淄川区人民检察院对淄博市公安局淄川分局移送审查起诉的邵宗杰、马世俊、董伟等十人非法吸收公众存款案依法提起公诉。

近日,淄川区人民检察院对淄川区监察委员会移送审查起诉的程汉平受贿案提起公诉。

近日,淄川区人民检察院对淄川区监察委员会移送审查起诉的刘广会挪用资金案依法提起公诉。

近日,淄川区人民检察院对淄川区监察委员会移送审查起诉的原沂源县财政局局长冯成德(正科级)受贿案依法提起公诉。

近日,沂源县人民检察院依法提起公诉的孙某某涉嫌生产、销售有毒、有害食品一案,经沂源县人民法院审结,被告人孙某某犯生产、销售有毒、有害食品罪,一审判处有期徒刑十年,处罚金人民币五百万元。

近日,沂源县人民检察院依法提起公诉的王某某涉嫌放火一案,经沂源县人民法院审结,被告人王某某犯放火罪,一审判处有期徒刑三年三个月。